TB

Для всех наших подписчиков наиболее полная и удобная **ТЕЛЕПРОГРАММА** на стр. **9** и **10**.

№ 43 (10348), 23 октября 2025 г.

ivn-rod@yandex.ru

ok.ru/ivnyaonline

B vk.com/ivnyaonline

ivnya-online.ru

8 (47243) 5-12-84

ЗЕМЛЯКИ

В них сила жизни льётся...

КАК СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИЦАМ УДАЁТСЯ СПРАВЛЯТЬСЯ С МНОГОЧИСЛЕННЫМИ ЗАБОТАМИ И НАХОДИТЬ ВРЕМЯ НА ЛЮБИМЫЕ ЗАНЯТИЯ



Три русские труженицы Тамара и Любовь Иванисовы, Валентина Осетрова

У каждой женщины — своя красота. Критериев, чтобы её описать, неисчислимое множество, да и не это важно. Есть отдельная ипостась, которая сразу определит особенность и неповторимость Её. Сельская женщина. Ни с кем не сравнимая, никем не познанная. Простая и лёгкая, как дуновение ветра, сильная и стойкая, как сама земля-матушка, прекрасная и глубокая, как русская песня...

Лучшие, уважаемые, незаменимые

Ей всё по плечу, её ничто не остановит и нет такого дела, что она бы не осилила, нет такой мощи, что бы её покорила... В октябре мы отметили День сельских женщин, Всемирный день хлеба, День повара. Эти праздники, да к ним прибавь ещё дюжину, не ошибёшься — это всё о ней, сельской труженице. Она и хлеб печёт, и вяжет, и вышивает, и прядёт, денно и нощно у печи стоит, да землю с хозяйством домашним, детей с мужем на себе тянет. А в лихую годину — и мужей-сынов на врага пошлёт, и будет армию кормить и всячески ей помогать.

Это не часть летописных сводов истории Руси. Это портреты сегодняшних женщин сёл, деревень огромной России, это их жизнь... Жизнь миллионов.

В селе Новенькое три селяночки встречают гостей хлебами ароматными и пирогами. Здесь многие пекут, а вот они — одни из лучших. И не из-за хлеба. Просто эти женщины — палочки-выручалочки для села, сёстры Тамара и Любовь Иванисовы, их соседка Валентина Осетрова.

— Эти женщины — активистки, волонтёры, помощницы! — отзывается о землячках директор Новенского ЦКР Татьяна Чори. — В храме — они первые. Без Тамары Ивановны батюшка не обходится. Помимо вкусного пекарства они с сестрой ещё варят отменный холодец. Делают красивое желе на стол. И много всего они умеют. Но не это главное — это одни из самых лучших людей села, его соль. В трудные времена для страны они ни одного дня не пропустили, чтобы не помочь: плетут, готовят, пекут, вяжут, шьют. Всё для наших защитников в зоне СВО. В горести и в радости эти женщины с нами.

Тамара и Любовь Иванисовы (в девичестве Осетровы) — родные сёстры. Тамара старше Любы на четыре года. Так судьба распорядилась, что общую девичью фамилию они сменили на одну после замужества: мужья попались однофамильцы, Иванисовы.

Тамара Ивановна — женщина уникальная. Она умеет всё. Всё, что должна уметь женщина на селе. Но самое главное — она мама пятерых детей и бабушка 13 внуков! У её с сестрой мамы было 12 детей, а Люба — двенадцатая в этом семейном садике!

Все — повара

Родители Любы и Тамары — Анна Григорьевна и Иван Романович Осетровы — отдыха не знали. Отец трудился слесарем на кирпичном заводе, мама — всю жизнь поваром в колхозной столовой, сама хлеб механизаторам пекла. По магазинам хлеба не было, ей в колхозе выдавали муки для выпекания.

— Жили мы в доме большом, двухэтажном, семья ведь большая. Родители построили. Три двойни были. Некоторые умерли маленькими. Осталось девять — два мальчика и семь девочек. Мы от мамы и научились готовить, выпекать мучное, — рассказывает Любовь Ивановна. — Мы в основном все повара.

Тамара и Люба ходили в сельскую школу. Тома закончила восемь классов — надо было работать, кормить семью. Колхозу помогали, и дома животных было немерено: две коровы, десять поросят, куры, утки, гуси. На лошади скакали по полям, ездили помогать старшим. А по ночам вышивали рушники, наряды себе.

— Семиклассницей была. Папашка каже: «Тамар, гусям неча нынче крышить бураков». Ну ладно, портфель забастрю иде-нибудь, мешок под мышки, пойду в поле бураки воровать, шоб вещером гусей накормить. Так и жили, — смеётся Тамара Ивановна. — Мама хлебушек мешая и каже: «Девки, приглядывайтеся». Блинцы мама размешивая: «Девки, глядите, как я делаю» — мы глядим, а сами пякем. Вареники тоже зовёт тесто ляпить. И мы лепим. Тогда печь у нас была русская. В ней по 12 буханок хлеба становили. Пирожки по шесть листов...



ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Уважаемые сотрудники и ветераны Белгородской таможни!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём таможенника Российской Федерации!

Эта дата — замечательная возможность выразить глубокое уважение всем вам, компетентным, сильным и мужественным людям, которые посвятили себя таможенной службе, а значит, интересам нашей Родины, укреплению экономического потенциала и повышению безопасности России.

Уже четвёртый год вы трудитесь в напряжённой оперативной обстановке. Отвечая на суровые вызовы, эффективно решаете весь комплекс ведомственных задач. Содействуете пополнению федерального бюджета, вносите свой вклад в реализацию общенационального курса развития страны. Благодаря вашей работе за 9 месяцев 2025 года участниками внешнеэкономической деятельности Белгородской области в российскую казну перечислено более 17 млрд рублей.

В сложных прифронтовых условиях вы усиливаете борьбу с преступностью, стоите на страже жизни и здоровья белгородцев и всех россиян. Пресекаете трафик оружия, взрывчатых веществ, наркотиков, контрафактных и некачественных товаров. Во многом благодаря вашей службе поддерживается стабильная жизнедеятельность нашего приграничного региона.

Более 30 лет вы неизменно содействуете благополучию и успеху Белгородской земли. А с начала специальной военной операции делаете всё от вас зависящее, чтобы наша область сохраняла свой статус значимого промышленного центра страны, ведущего производителя и экспортёра аграрной продукции в России.

Выражаю признательность всему личному составу Белгородской таможни за добросовестную службу, высокий профессионализм, мужество и силу духа в нелёгких буднях. Слова искренней благодарности адресую ветеранам, кто стоял у истоков создания регионального подразделения, сделал его одним из лучших в России и воспитал достойную смену.

Желаю всем вам крепкого здоровья, неиссякаемых сил и энергии, успехов и семейного счастья!

В. ГЛАДКОВ,

губернатор Белгородской области





Подпиши себя и своих близких на газету Родина.

Самая выгодная

цена 312 рублей

на полугодие в редакции газеты Родина.
Также вы всегда можете оформить подписку в любом отделении Почты России!
Будьте в курсе всех событий Ивнянскогорайона!